



## Миссия США при ОБСЕ

# Ответ генеральному секретарю Организации американских государств Его превосходительству Хосе Мигелю Инсульсе

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета в Вене  
28 октября 2010 года

Соединенные Штаты, будучи одним из основателей Организации американских государств, тепло приветствуют генерального секретаря ОАГ Хосе Мигеля Инсульсу на заседании Постоянного совета ОБСЕ и благодарят его за содержательное выступление. Оно позволяет нам понять черты сходства между двумя нашими организациями и указывает на области потенциального сотрудничества.

Вы ценим ваше ясное описание общности наших организаций, включая единые ценности и цели, в частности, распространение демократии, уважение к правам человека и укрепление верховенства закона. Хотя ОБСЕ не имеет столь давней истории, как ОАГ, в нынешнем году исполняется 35-я годовщина подписания Хельсинкского Заключительного акта – судьбоносной декларации принципов и ценностей для ОБСЕ, перекликающихся с основополагающими принципами Хартии ОАГ, заново изложенными и закрепленными в Межамериканской демократической хартии 2001 года.

Признавая глобальную ответственность ООН за сохранение международного мира и безопасности, Соединенные Штаты в то же время высоко ценят ключевую роль, которую призваны играть региональные организации в качестве источника знаний о региональных, национальных и даже местных политических ситуациях. Цель нашего сотрудничества должна состоять в том, чтобы максимально эффективно использовать сравнительные преимущества каждого из партнеров.

Одной из областей, в которых региональные организации обладают сравнительным преимуществом, является сфера предотвращения и урегулирования конфликтов. Глубокое знание местных обстоятельств, присущее таким организациям, как ОАГ и ОБСЕ, наряду с их знакомством с угрозами безопасности в их регионах, повышает их возможности в том, что касается предотвращения и разрешения конфликтов.

Соединенные Штаты поддерживают стремление подобных организаций брать на себя более заметную роль в обеспечении регионального мира и безопасности. Ваше выступление на данном заседании ясно очертило роль, которую играет ОАГ в качестве региональной организации в улаживании конфликтов на американском континенте, будь-то пограничных споров между странами или внутренних гражданских конфликтов, подрывающих демократические основы.

Соединенные Штаты согласны с тем, что региональные организации типа ОАГ и ОБСЕ должны продолжать расширять свои возможности в таких областях, как устранение

препятствий для гуманитарного доступа, сбор информации о нарушениях прав человека и поддержка политических процессов, направленных на урегулирование конфликтов. Соединенные Штаты представили предложения в рамках процесса Корфу ОБСЕ, которые с нашей точки зрения укрепят потенциал и повысят эффективность ОБСЕ в плане предотвращения конфликтов и управления кризисными ситуациями. Раннее предупреждение и безотлагательные меры по улаживанию конфликтов являются критически важными функциями наших региональных организаций.

В постконфликтных ситуациях мы считаем, что региональные организации, в том числе и ОБСЕ, должны работать со сторонами в целях консолидации мирного процесса и принимать меры к устранению коренных причин и последствий конфликта с тем, чтобы не допустить его повторного возникновения.

Вы указали на ряд сфер, в которых между ОБСЕ и ОАГ уже осуществляется сотрудничество и координация, включая контртерроризм, свободу самовыражения и печати, выборы и гендерные вопросы. Вы правильно отметили области, где мы учимся друг у друга, и где мы можем научиться еще большему путем расширения сотрудничества.

Соединенные Штаты ценят практичный, ориентированный на результаты подход ОБСЕ к сотрудничеству с другими организациями. Общие цели, общая приверженность демократии и правам человека, лежащие в основе нашей борьбы за мир и безопасность, поведут нас по правильному пути.

Еще раз благодарю вас, уважаемый генеральный секретарь Инсульса, за ваше участие в нашем сегодняшнем заседании. Желаем вам всяческих успехов в вашей чрезвычайно важной деятельности.

Благодарю вас, господин председатель.